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Primeira Prova

A solugao para uma equacao diferencial do tipo: y’'(x) + a (x) y (x) = b(x) esta
dada pela seguinte expressao:

- d d
ywo=eja“)x(cm+f RE X b(x) dx) )
Questdes
1. Resolva a seguinte equacgao diferencial:
+
y=e Xty

(Esta questao vale um ponto)

X X
Resposta: y(x) =-In (cte-e )comcte > e

2. Resolva a seguinte equacéo diferencial:

2
Xy +y=y (Inx)

(Esta questao vale trés pontos. Lembrem da equagéo de Bernoulli: ' + (1-n) z
a(x) = (1-n) b(x))

Resposta: sabemos que (1-n) = -1. Em z a nossa equacéo diferencial sera:

-1
Z—x z=-(Inx)x

Resolvendo e voltando a y a solugéo é:

y(x) = (Cte. x+ Inx + 1)
3. Pergunta de ANPEC/2003.

Supondo o dominio de x = 0, encontrar a fungdo y(x) que satisfaz a
seguinte equacéo diferencial:



-1
y—-yx =x;y3)=18
e que valor de x faz que y(x) seja igual a 4.
(Esta questao vale dois pontos)

Resposta: a resolugédo da equacao diferencial é:

2
y(x) = Cte. x + x

Sabendo que y(3) = 18, temos que Cte. = 3. Ou seja, a expressao anterior
fica:

y(x)=3x+x2

Agora temos que encontrar o x que faz que a fungao anterior seja igual a
4. Vai ficar a seguinte equacao de segundo grau:

x2 +3x—-4=0

cujas raizes séo: x1 =1 e x2 = -4. Uma vez que x= 0, temos que a resposta é
x=1.
4, Suponha o seguinte modelo de oferta e demanda:
Qg =160 -5 p(t) — 3 p(t)’
Qs =40 +3 p(t) + 3 p(t)
P(0) = po
onde: p(t) = prego do periodo t.

Perguntas: a) determine o preco de equilibrio desse mercado ; b) vamos
supor que em um momento a interagdo da oferta e demanda ndo geram esse
preco de equilibrio, com o transcorrer do tempo, o preco voltara ao equilibrio ?
Em outras palavras, esse mercado é estavel ou nao ?

(Esta questao vale trés pontos)

Resposta: igualando a oferta e demanda chegamos a seguinte equacéao
diferencial:

p +2p=30.



Estudamos na sala de aula que o equilibrio vem dado por: b/a. Ou seja,
que neste caso o preco de equilibrio € 15. A resolucdo da equacao diferencial é:

-2t
p(t)=(po -15)e  +15

Uma vez que a = 2, temos que esse equilibrio é estavel.

5. Avalie a seguinte afirmacéo:

‘Dada uma fungdo y(x), sabendo que diny/dx = 3, concluimos que
diny/dinx = 3/x”

(Deve se respondido se essa afirmacédo € falsa ou verdadeira. Nao precisa
justificar a sua resposta, somente falar se é falsa ou verdadeira. No caso da
resposta estar correta ganha um ponto, no caso da resposta estar errada
desconto um ponto. O aluno que nao responder ndo ganha nem perde pontos)

Resposta: falsa. Sabemos que diny/dx é a taxa de variagdo de uma funcéo.
Sabemos, também, que diny/diny é a elasticidade. A elasticidade € a taxa de
variagao vezes a variavel independente. Ou seja, diny/dinx é 3x e n&o 3/x.



